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1. Completa la tabella Grado | Grado rispetto a y | Termine noto | Completo rispetto a x | Completo rispetto a y |Omogeneo
x3y +5—2x? — xy® Vo F V. F Vo F
2. Esegui le seguenti 27313 3 15
— — — 4.5 ol " A42)) —
operazioni: (=3a°b)” = (Zx Y Z) ] ( 2 "7 ) B
3. Completa le seguenti 2 6 _ 2 1, 1, 25 .
uguaglianze: x y e '+ L (' . 2) (Ex T e e -) " (Ex + CRE -) T s s ._?Z

4. Sviluppa i seguenti prodotti notevoli:

1 2N\ /1 2
(3= -37) 3" +32)
(3x* -4z3)?

5. Semplifica le seguenti espressioni:

3a—Ba—1—-2b)+ (2a—-2b—1)—-2-(a—b)
3x—[(4—-2x)?—x2-Bx—-4H)+(x—-2)—-1]—-2x%2-(x—1)

5 1 .\*
3 +3-37)

(5a% — 3b%)3

6. Una piazza ha la forma di un rettangolo in cui una dimensione e 15b e l'altra & i suoi T Al centro della piazza viene

costruita una fontana a base triangolare equivalente ai 5 del rettangolo. Quanto misura la superficie della piazza lasciata

libera dalla fontana?




Soluzione

1. Completa la tabella Grado | Grado rispettoa y | Termine noto | Completo rispetto a x | Completo rispetto a y |Omogeneo
x3y +5—2x% —xy° 6 5 5 v F F
2. Esegui le seguenti 21343 619 3 , 15, ., 2 3
operazioni: (=3a%b®)* = —27ab (Ex y Z) : (‘Tx y ) = TgY<e
3. Completa le seguenti 2.6 3 _ 3 ) 1, 5, 1, 5, 1, 25 .
uguaglianze: By s =Gt -t -52)- (5437 = -

4. Sviluppa i seguenti prodotti notevoli:

1 2 1 2 1 4
3 -37) (3x*+37) = "5

5 1 .\* 25 1 5
(—x4 + 3y? ——23> = —x8+9y* + ZZ6 + 15x*y? — §x4z3 -

2 2 4
(3x*-4z3)? = 9x8 — 24x*7z3 + 162°
(5a% — 3b%)3 125a® — 225a*b® + 135a?bh10 — 27h15

5. Semplifica le seguenti espressioni:

3a—Ba—1-2b)+ (2a—-2b—1)—-2-(a—b)
3a—3a+1+2b+2a—-2b—1=2a+2b
2b .

3x—[(4—2x)2—x?-Bx—4)+(x—-2)—-1]—-2x?>-(x—1)
3x —[16 + 4x% — 16x — 3x3 + 4x2% + x3 — 6x% + 12x — 8 — 1] — 2x3 + 2x?

3x — [—2x3 +2x% —4x + 7] —2x3 +2x* =
3x 4+ 2x3 —2x% + 4x — 7 — 2x3 + 2x?

Tx—7 .

3y2Z3

6. Una piazza ha la forma di un rettangolo in cui una dimensione e 15b e l'altra & i suoi T Al centro della piazza viene

costruita una fontana a base triangolare equivalente ai 5 del rettangolo. Quanto misura la superficie della piazza lasciata

libera dalla fontana?
Soluzione
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15b 315b 2 (15b 31519) =
5 9 5 N
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